HAINAN D A I L Y

甲辰年腊月初十 廿一大寒 2025年1月 1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24930号 9

星期四 国内统一连续出版物号 CN46-0001 /今日12版 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

中国共产党第二十届中央纪律 检查委员会第四次全体会议公报

(2025年1月8日中国共产党第二十届中央纪律 检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党第二十届中央纪律检查 委员会第四次全体会议,于2025年1月 6日至8日在北京举行。出席这次全会 的有中央纪委委员131人,列席247人。

中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平出席全会并发表重要讲 话。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛 祥、李希等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委 员会主持。全会深入学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,全面贯彻 落实党的二十大和二十届二中、三中全 会精神,总结2024年纪检监察工作,部 署2025年任务,审议通过了李希同志代 表中央纪委常委会所作的《深入推进党 风廉政建设和反腐败斗争,以全面从严 治党新成效为推进中国式现代化提供坚 强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平 总书记重要讲话。一致认为,讲话充分 肯定过去一年全面从严治党取得的新进 展新成效,从实现新时代新征程党的使 命任务的战略高度,以高远的历史眼光 深刻把握反腐败斗争基本规律,深刻分 析当前反腐败斗争形势,旗帜鲜明澄清

错误认识、廓清思想迷雾,对坚决打好反 腐败斗争攻坚战、持久战、总体战提出明 确要求,对以全面从严治党新成效为推 进中国式现代化提供坚强保障作出战略 部署,对纪检监察干部队伍寄予殷切期 望。讲话高瞻远瞩、思想深邃、直面问 题、振聋发聩,具有很强的政治性、思想 性、指导性,为深入推进全面从严治党、 党风廉政建设和反腐败斗争指明前进方 向、提供重要遵循。一致表示,将以习近平 总书记重要讲话精神为指引,坚定信心、 敢于斗争,坚决扛起监督责任、推动落实 主体责任,聚焦"国之大者"强化政治监 督,坚定不移正风肃纪,以永远在路上的 坚韧执着深入推进反腐败斗争,一体推 进不敢腐、不能腐、不想腐,着力铲除腐 败滋生的土壤和条件。要始终保持敬畏 之心,加强纪检监察工作规范化法治化 正规化建设,真正做到忠诚干净担当、敢 于善于斗争。

全会指出,2024年,以习近平同志为 核心的党中央坚持以党的自我革命引领 伟大社会革命,团结带领全党全国各族 人民凝心聚力、攻坚克难,中国式现代化 迈出新的坚实步伐。中央纪委国家监委

和各级纪检监察机关坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,坚定 拥护"两个确立"、坚决做到"两个维护", 围绕党和国家中心任务,持续深入强化 政治监督、正风肃纪反腐,推动健全全 面从严治党体系、完善党和国家监督体 系,巩固拓展主题教育和教育整顿成 果,推动新时代新征程纪检监察工作高 质量发展取得新成效。中央纪委常委 会把学习贯彻习近平新时代中国特色 社会主义思想特别是习近平总书记关 于党的自我革命的重要思想作为贯穿全 年的主题主线,带动全系统深学细悟党 的创新理论,坚定纪检监察工作正确方 向。健全政治监督具体化、精准化、常态 化机制,围绕党的二十届三中全会重大 部署谋深做实政治监督,推动党中央大 政方针落地见效。在党纪学习教育中努 力走好"第一方阵",认真学习领会习近平 总书记关于全面加强党的纪律建设的重 要论述,紧扣"六项纪律"逐条学习、深入 研讨,引领全系统学深一层、熟知善用, 推动全党学纪知纪明纪守纪。持续狠刹 享乐主义、奢靡之风,重拳纠治形式主

起跑即冲刺 开局即决战 抓紧推进海南自由贸易港建设

政策加持,服务跟上

新年伊始,海南入境游"暖风"频吹

媒体记者刘晓惠)参观文昌火箭发射基 地、探访宋氏祖居、游览红色娘子军纪 念园……1月8日18时许,海南优团国 际旅行社导游李娟带着32人的东南亚 入境旅游团,结束了当天的行程。刚到 酒店,还没来得及吃一口饭,李娟便又 忙活着对接游客们明天的吃住行等事

一件事接着一件事,一个团接着一 个团,李娟的这份忙碌,从2024年延续 到2025年。她告诉海南日报全媒体记 者,去年她接待了30多个入境团,比前 年增了一倍。去年6月旅游旺季时,她一 连带了6个团,一天也没有休息。2025 年刚过一个多星期,她的接团任务已排 到春节前。

去年以来,忙碌对李娟和同事们来 说都是常态。

"过去一年我们接待了柬埔寨、泰 国、越南、马来西亚、新加坡等国的入境 游客约9000人。今年1月刚过去不到三 分之一,我们也已经接待了近500名游 客。"海南优团国际旅行社有限公司 接到的入境游订单还在不断增加,公司 正在考虑多招一些会小语种的导游,以 应对火热的入境游市场需要。

在刚刚过去的一年,"Hainan Travel"是一个出现频率极高的热词。 海南的免签政策连连升级,境外客运航 线已开通了69条,千人级大型入境旅游 团频频光顾海南……在2024年12月25 日,海南入境游更是迎来"高光时 刻"——全年接待入境游客量突破100 万人次,同比增长超100%。

前几天,新加坡游客魏春喜一家三 口刚结束在海南六天五晚的旅程。魏春 喜说,现在在新加坡,来海南旅游是一种 潮流。赶着这趟潮流,他们一家人在海 南喝老爸茶、逛骑楼老街、泡温泉、爬五 指山,度过了一个难忘的假期。

海南入境游的"热辣滚烫",离不开 国家免签政策持续扩容带来的强大吸引 力,也得益于海南在移动支付、外语服 务、对外旅游推介等各方面的不断改进

来得方便,更要玩得尽兴。近年来,

本报海口1月8日讯(海南日报全 OTA部经理刘俞介绍,春节将至,公司 海南不断丰富国际性旅游产品供给,从 坎耶·维斯特世界巡回试听会海口站到 查理·普斯巡回演唱会亚洲首站海口站, 从美国费城交响乐团海口音乐会到多个 市县相继举办的马拉松赛事,扎堆举行 的演艺、体育赛事活动,为海南入境游带 来了巨大的流量。

2025年刚起步,如何让"Hainan Travel"的火越烧越旺?海南省旅游市 场开发联盟办公室副主任孙相涛认为, 从目前趋势看,海南入境游有望持续繁 荣发展。海南可以尽早在全球各渠道布 局,推广海南旅游资源。

省旅游和文化广电体育厅相关负 责人则表示,下一步,海南将策划多批 次面向重要客源市场的出访活动,参加 国际重要旅游展会,进一步加强与境外 旅行商的联系;组织大型旅行商考察踩 线活动,邀请境外旅行商来琼对接资 源,设计精品旅游线路;继续开展旅文 品牌形象塑造及提升国际影响力工作, 策划一系列对外宣介精品活动,扩大海 南旅文国际知名度,让海南入境游持续 "火"起来。

海南国际智慧物贸云港开工

投用后预计实现年外贸额20亿元

本报海口1月8日讯(海南日报全媒 体记者习案鸿)1月8日,海南国际智慧物 贸云港项目在海口江东新区开工。该项目 建成运营后预计可实现年业务量100万 吨、年外贸额20亿元,服务客户超200家。

海南国际智慧物贸云港项目总投资 约3亿元,规划用地面积约60亩,以"国 际双循、智慧智能、绿色低碳、消费示范、 文化赋能"为建设理念,计划建设通用智 能仓、高标智能冷链仓、跨境物贸综合服 务中心、国际高端食品加工中心、进口消 费品展示体验馆等,建成后将与正在建

设中的四川"天府国际智慧物贸云港"形 成有效联动。

开工仪式上,中外运物流(海南)公 司、法国邮政DPD集团、通用集团国际物 流公司、海南物流集团等10余家企业达 成入驻园区合作并签署协议,涉及国际 海运、航空货运、跨境电商、电子、食品加

"大美海南,大有可为。"四川省港航 投资集团有限责任公司党委书记、董事 长杨军介绍,海南国际智慧物贸云港项 目是该集团主动融入海南自贸港建设而

打造的服务沿边沿海与内陆协同开放的 重要战略性综合物贸节点项目,也是深 度融入共建"一带一路"大格局,助力西 部陆海新通道与海南自贸港协同融合发 展,服务国家高水平对外开放与高质量 发展的又一重要布局。

海南国际经济发展局主要负责人表 示,该项目的落地实施将有力推动海南对 外贸易的转型升级,促进物流、贸易、金融 等产业的深度融合,为海南经济的持续健 康发展注入新的强劲动力,推动内陆与沿 海沿边地区的协同开放和高质量发展。

博鳌亚洲论坛2025年年会将于 3月25日至28日在博鳌举行

主题为"在世界变局中共创亚洲未来"

本报讯(海南日报全媒体记者罗 霞)1月8日,博鳌亚洲论坛在北京举行 新闻发布会。博鳌亚洲论坛秘书长张 军在发布会上宣布,博鳌亚洲论坛 2025年年会将于3月25日至28日在 海南博鳌举行,主题为"在世界变局中 共创亚洲未来"。

张军表示,这一主题旨在坚持多边 主义,推动开放发展,在聚焦亚洲发展 的同时,共同应对全球挑战,推动落实 联合国未来峰会成果,携手共创未来, 构建人类命运共同体。

博鳌亚洲论坛2025年年会将围绕 四大方向设置议题:一是把握大势,在

世界大变局中重建信任,促进合作;二 是促进增长,推动全球化再平衡,实现 包容性发展;三是塑造未来,加快落实 可持续发展目标,更好应对全球性挑 战;四是发掘动力,加强人工智能应用 与治理,推动创新发展。

据介绍,年会将有针对性讨论如何 做到AI应用与治理的平衡推进,如何 加强数字能力建设、缩小数字鸿沟、推 动数字互联互通等议题。年会还专门 设置了面向企业的"在AI应用中塑造 核心竞争力"和"大变局下企业的应对 之道"等议题,为企业界应对世界变局、 把握创新方向提供思路和建议。

今年年会将聚焦发展,促进对 话,创新形式,注重实效,致力于促进 国际发展与合作。年会将采用更加 灵活多样的会议形式,包括全体大 会、圆桌会、分论坛、对话会、发布会 等,既有高端演讲,也有不同范围的 讨论和互动,既有思想火花的碰撞。 也有成果举措的探讨。从今年起,年 会将设置国别专场活动,给论坛发起 国以及其他国家提供宣介国情、寻求 合作的机会。年会还将安排一系列 "发布时刻",让有关企业和机构借助 年会平台,进行重要倡议、科研成果、 公益项目等的发布。

冯飞在海南省"十五五"规划编制专家座谈会上强调

开门问策集思广益 高标准科学谋划编制"十五五"规划

刘小明主持

本报海口1月8日讯(海南日报全 媒体记者李磊)1月8日,海南省"十五 五"规划编制专家座谈会在海口举行。 坚持开门问策、集思广益, 听取海南省

省长刘小明主持会议。 海南省"十五五"规划编制专家咨

方面积极建言献策。

询委员会组长杨伟民、副组长王新奎等 18名专家委员结合各自研究领域,围 绕现代化产业体系构建、科技创新、高 水平对外开放、教育强省建设、数字经 济、城乡一体化协调发展、人才引进等

"十五五"规划编制专家咨询委员会专

家相关意见建议。省委书记冯飞讲话,

冯飞代表省委、省政府向各位专家 对海南经济社会发展的关注支持表示 衷心感谢。他指出,各位专家立足国内 外形势和海南发展实际,提出一系列具 有较强理论性、战略性、前瞻性、指导性 的意见建议,对加快推进自由贸易港建 设和海南高质量发展具有重要意义,相 关部门要认真梳理、深入研究、积极吸

冯飞强调,高标准科学谋划编制海 南省"十五五"规划,要统筹好经济发展 速度和质量的关系,以高水平开放推动 现代服务业高质量发展,不断优化三次 产业结构,着力构建具有海南特色和优 势的现代化产业体系,以海南自由贸易 港政策红利充分释放加快推动经济社 会高质量发展。要以科技创新引领产 业创新,积极培育和发展新质生产力, 坚持"五向图强",以科技创新引领产业 创新,立足"种源+种业+种市"推进种

业振兴,"以场带产"大力发展火箭、卫 星、数据产业链和"航天+"产业,以应 用带动创新加快发展深海科技产业,推 动跨境数据安全有序流动,促进国际经 贸文化交流,加大国际科技交流合作, 塑造数字经济发展新动能,加速形成赋 能海南高质量发展的重要引擎。要在 统筹发展和安全中推进高水平对外开 放,紧密结合内外部环境发展变化,加 快推进海南自由贸易港核心政策落地 见效,对封关后政策制度进行前瞻性研 究,滚动推出新的核心政策,做好外资、 外贸、外国人等"三外"工作,彰显自由 贸易港国际化成色,努力把海南自由贸 易港打造成为引领我国新时代对外开 放的重要门户。

省领导倪强参加座谈会。

第七次全省民政会议召开 刘小明出席并讲话

本报海口1月8日讯(海南日报全 媒体记者陈蔚林)1月8日,第七次全 省民政会议在海口召开 深入学习贯 彻习近平总书记对民政工作的重要指 示精神和第十五次全国民政会议精神, 总结过去五年我省民政事业改革发展 成就,研究部署今后一个时期民政工

会议指出,当前和今后一个时期横 跨海南自贸港封关运作前后,是海南推 讲高水平对外开放的重要机遇期, 啃硬 骨头, 洗险滩的改革攻坚期, 迫切需要 深化对民政工作规律的认识和把握,科 学谋划推进我省民政事业创新发展。 要把深入学习贯彻习近平总书记对民 政工作的重要指示精神,与学习贯彻

作。省长刘小明出席并讲话。

习近平总书记关于海南工作的系列重 要讲话和指示批示精神贯通起来,一体 学深悟诱,把握核心要义,整体贯彻落 实,深刻理解民政工作的政治属性,人 民属性,深刻理解民政服务保障的职责 任务,加强前瞻性思考、全局性谋划、战 略性布局、整体性推进,不断用改革思 路、创新方法破难题、增活力、提质量, 把民政工作做得更有特色、更有温度、 更有广度、更有深度。

会议指出,民政工作服务保障社会 上最困难、最特殊的群体,他们的生活 水平关乎海南自贸港建设的成色和质 量。要准确把握推进中国式现代化、推 动高质量发展、促进全体人民共同富 裕、进一步全面深化改革对海南民政工

作提出的更高要求,进一步增强做好民 政工作的责任感、使命感。要坚持把保 障民政服务对象基本权益作为首要责 任,突出制度集成创新健全政策制度体 系,突出基本民生保障健全服务保障体 系,突出民政法治建设健全监督管理体 系,突出深度融合联动健全社会参与体 系,推出更多惠民生、暖民心的政策举 措。要广泛凝聚合力,扛起责任担当, 深入基层一线,坚持底线思维,在统筹 协调联动、狠抓工作落实、下苦功做硬 功、兜车民生保障上持续用力,科学谋 划、全面落实重点民政任务,以更大力 度推动民政事业再上新台阶。

副省长李锋主持,省政府秘书长符 宣朝参加会议。

2024年度海南省军区总结表彰颁奖仪式举行 刘小明出席

本报海口1月8日讯(海南日报全 媒体记者陈蔚林)学先进、勇担当,奋 斗强军创一流。1月8日晚,2024年度 海南省军区总结表彰颁奖仪式在海口

省长刘小明,省军区司令员王培 杰、政治委员韦昌进出席并为获奖代表

颁奖仪式上,荣获"全国离退休干 部先进个人"、"最美新时代革命军人"、 先进党组织、优秀共产党员、优秀党务 工作者,以及被南部战区和省军区批准 荣立三等功等荣誉的单位、个人代表分 别上台领奖。《强军讲坛》《浴血琼崖》 《榜样力量》《咱省军区的新风貌》等节 目,讲述广大官兵凝心聚力、团结奋进, 建功新时代、建功自贸港,为实现建军 一百年奋斗目标而勇毅前行的生动故 事,营造见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋 的良好氛围。

2024年,省军区各级深入贯彻 习近平强军思想,不断强化号令、担 当、团结、荣誉意识,学思想、强党性、 重实践、建新功,突出法治、按纲抓建, 圆满完成了防抗超强台风"摩羯"、台 风"潭美",以及"动员精兵一2024"练 兵比武等任务,忠诚履行了党和人民

副省长李锋,省军区副司令员陈军 栋、副政治委员高岭参加颁奖仪式。



保障春运期间 新能源车过海

1月8日,琼州海峡 又一新能源车专运船 '绿源二号"轮(左二)投 入营运,从湛江海安新 港驶抵海口秀英港,顺 利完成首航。据了解, 该船长129.8米,宽28 米,总吨7404吨,设计 满载最大运力为单航次 约190辆新能源车。

海南日报全媒体记者 李天平 摄 (相关报道见A03版)

海口市空气质量:二级良,细颗粒物(PM2.5)24 微克/立方米 海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报: 966123 邮箱: hnrb_xfjb@163.com 订阅热线: 66810505 邮发代号: 83-1